

Представили документы

23 января закончился основной период избирательной кампании по выборам депутатов Думы Нижнетуринского городского округа – представления документов на регистрацию.

В окружные избирательные комиссии по трехмандатным избирательным округам представили документы кандидаты:

Округ № 1: Рафис Сиринович АПТИКАШЕВ, Татьяна Ильинична ВЕДЕРНИКОВА, Ирина Викторовна МАТВЕЕВА, Владимир Иванович МУРАВЬЕВ, Галина Анатольевна РАЧЕВА.

Округ № 2: Наталья Александровна АЗОВСКАЯ, Сергей Павлович ЕЛОВИКОВ, Алексей Александрович ЕРШКОВ, Сергей Геннадьевич МЕРЗЛЯКОВ, Юрий Гарибальдиевич СУСЛОВ.

Округ № 3: Иван Анатольевич КУЛИКОВ, Юлия Николаевна МАЙБОРОДА, Владимир Васильевич РЯБЦУН, Людмила Викторовна СЛОБОДЕНЮК, Олег Викторович ТЕЛЯТНИКОВ.

Округ № 4: Татьяна Ивановна ВАХРУШЕВА, Алексей Васильевич ДЕРИГЛАЗОВ, Ринат Ахатович ЗАКИРУЛИН, Оксана Владиславовна КОЛЕВАТЫХ, Анатолий Геннадьевич КОРОТАЕВ, Владимир Леонидович КУСЬКОВ, Владимир Александрович ТКАЧЕВ, Сергей Владимирович ФЕДОРОВ.

Округ № 5: Павел Григорьевич ЗАДОРОВИЧ, Любовь Ивановна КОЛПАКОВА, Татьяна Владимировна МАЛЫХ, Виталий Владимирович МАРТЕМЬЯНОВ, Андрей Александрович ПОСТОВАЛОВ, Владимир Юрьевич СЕЛЕЗНЕВ, Сергей Аркадьевич СКРЯБИН.

Округ № 6: Олег Константинович АНДРИЯНОВ, Татьяна Викторовна БЕЛОЗЕРОВА, Александр Петрович КОПЫТОВ, Олег Викторович МАЛЯРВИЧ, Юрий Иванович ПОПОВ, Андрей Юрьевич ПТИЦЫН, Виктор Михайлович ЧЕРЕПАНОВ.

Окружные избирательные комиссии в течение 10 дней проверяют соответствие выдвижения и достоверность представленных подписей, после чего будут принимать решения о регистрации либо отказе в регистрации кандидатам в депутаты Думы Нижнетуринского городского округа.

Нижнетуринская ТИК.

А крайние – учителя?

Чем больше внимания приковано к Интернету – тем лучше для него. Поэтому праздник – задача которого убедить нас отказаться от Интернета, только повышает его популярность. Но как бы то ни было, виртуальный мир все больше замещает реальный. Система образования тоже не хочет оставаться в стороне, а потому сейчас учителя вынуждены выставлять оценки не только в обычный классный журнал, но и в электронный, в Интернете.

Учреждения образования ратуют за качество обслуживания своих клиентов. Если у учителей основная задача дать ребенку знания. То высший эшелон менеджеров этой отрасли в основном борется за удобство получения информации об успехах детей родителями. Первой идеей в этом направлении была – отправлять оценки детей родителям в виде СМСок на сотовые телефоны. И, конечно, она с треском провалилась. В 2006 году у работников управления образования возникла более современная идея – демонстрировать родителям оценки детей в сети Интернет. Но создание программы, удобной для использования ее большим количеством людей, – дело непростое. Демонстрацией этому служит проект Управления образования ГО «Город Лесной» – «Сетевой город», где родители смогут ознакомиться с оценками своих детей. Возможно, навигация проекта удобна для родителей, но она стала головной болью для многих учителей. Для того, чтобы понять, каким способом можно выставить оценки, учителя затрачивают по несколько часов, а затем еще несколько часов выставляют эти оценки. Большая часть учителей – люди в возрасте, и потому получение новых знаний и навыков для них процесс достаточно трудный. Получается, что в погоне за прогрессом, наша система образования в очередной раз продемонстрировала «заботу» о людях, своих работниках. Учителей назначили крайними, «повесили» на них работу, которую в других организациях выполняют специальные люди – контентчики. Вот он прогресс и оптимизация расходов по-русски: зачем тратить деньги, если за копейки все сделают учителя?

Виктор ГРУШИН.

О работе касс в феврале

Уважаемые жители! Муниципальное бюджетное учреждение «Расчетно-кассовый центр» обращает ваше внимание на график работы касс МБУ «РКЦ» в феврале 2012 года.

Кассы по адресу: ул. Юбилейная, 35 (здание МБУ «РКЦ»): в рабочие дни (с понедельника по пятницу) с 9.00 до 19.00. В рабочие часы: 9.00-10.00, 11.00-11.30, 13.00-15.00, 16.45-17.15, 18.00-19.00 работает одна касса.

22 февраля: с 9.00 до 16.00 (9.00-10.00, 13.00-13.40, 15.00-16.00) работает одна касса, возможны технические перерывы).

В выходные дни 11, 18 февраля будет работать одна касса с 10.00 до 15.00 (технический перерыв 13.30-13.45).

Касса по адресу: ул. Белинского, 22 (здание ДУ-2): в рабочие дни (с понедельника по пятницу) с 8.00 до 17.00, перерывы 10.00-10.15, 12.00-13.00 (возможен технический перерыв 15 минут).

22 февраля: с 8.00 до 14.00, перерыв с 11.00 до 11.20 (возможен технический перерыв 15 минут).

Касса по адресу: ул. Мира, 30 (здание ДУ-7): в рабочие дни (с понедельника по пятницу) с 9.00 до 18.00, перерывы: 11.00-11.15, 13.00-14.00 (возможен технический перерыв 15 минут).

22 февраля: с 9.00 до 15.00, перерыв с 12.00 до 12.20 (возможен технический перерыв 15 минут).

График работы выездной кассы МБУ «РКЦ»:
– в поселок Таежный: 6, 13, 20, 27 февраля – с 9.00 до 12.45;
– в поселок Чашавита: 8, 15 февраля – с 9.00 до 12.45;
– в поселок Горный: 2, 9, 16, 22 февраля – с 9.00 до 12.45.

23 февраля – выходной день.
Все отделы МБУ «РКЦ» начнут работу с 24 февраля в прежнем режиме.

Администрация МБУ «Расчетно-кассовый центр» заранее приносит извинения за возможные изменения в графике работы касс по независящим от нас причинам. Предлагает вам, во избежание очередей, производить оплату жилищно-коммунальных услуг через платежные терминалы с логотипом расчетно-кассового центра по адресам: ул. Юбилейная, 35 (здание МБУ «РКЦ»), ул. Ленина, 86 (м-н «Универсам № 15»), и ул. Ленина, 103 (м-н «Агропром») в часы работы магазинов.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 6-29-96, 4-32-21.

Администрация МБУ «РКЦ».

Духовность превыше всего!

Противостояние качканарского буддийского храма «Шад Тчуп Линг» и Качканарского ГОКа за небольшой клочок земли на вершине горы Качканар выходит на финишную прямую.

Если в течение десяти последних лет, начиная с момента регистрации учениками ламы Тингдзин Докшита (Санникова) религиозной организации, руководство комбината отвечало на письма и запросы в том духе, что строительство на этом участке «без особой на то необходимости недопустимо», воздерживаясь от конкретных действий, то в последние недели усилия юристов комбината в попытке выселения буддистов с горы активизировались.

Интерес ГОКа понятен: храм находится на территории, которая, по оценкам его специалистов, в будущем может быть пригодна для добычи руды. Естественно, в ходе горных работ всем постройкам неизбежно грозит снос. Несколько лет назад один из предшественников нынешнего директора ГОКа, чтобы освободить место для этих работ, уже пытался выпроводить ламу с горы. Не сработало. Однако комбинат не остановился на этом. Противостояние продолжается. И это не просто местечковый инцидент, маленький эпизод в жизни провинциального города, а один из эпизодов вечной борьбы за материальные и духовные ценности. Последние же, как свидетельствует история, неизменно оказываются долговечнее.

Качканарский буддийский монастырь – явление для нашей страны уникальное. Во-первых, это единственный буддийский монастырь, основанный ламой русского происхождения. Во-вторых, это и единственный уголок буддизма на всем протяжении от Калмыкии до Бурятии – традиционных буддийских регионов. Впрочем, не следует думать, что строительство буддийского храма на нашей земле – это совершенно новое начинание: учение Будды было принесено на Урал калмыками еще в XVII веке. Эта историческая преемственность подкрепляется ныне тем фактом, что в 2002 году в первую из построенных на горе Качканар ступ, – сооружений священного символического смысла, помещены те же самые закладки-реликвии, что были заложены за два года до того в ступу Пробуждения в калмыцкой столице Элисте. Эти реликвии передал ламе Докшиту известный буддийский художник и архитектор лама Дензонг Норбу.

Ступа – это древнейший символ, в особенности внешнего вида и внутреннего устройства которого воплощены все основные смыслы и положения буддизма. Она одновременно показывает как само Просветленное сознание Будды – цель всех буддистов, так и путь к

его достижению – его Учение. Надо ли говорить, что осквернение и разрушение для России беспрецедентное. Такое уже было: в 1930-х годах. Последовавший за этим скорбный период, когда гибли миллионы жизней, в глазах буддиста предстает одним из закономерных следствий таких злодеяний. Буддист может вспомнить и о другом совпадении, весьма символическом: разрушив храм и ступы, комбинат собирается рыть на этом месте карьер, по сути – огромную яму. А Яма – это имя буддийского божества смерти, Владыки ада, – в каком-то смысле аналог христианского Сатаны.

Можно, конечно, и пропустить мимо ушей буддийские предостережения о последствиях разрушения святынь, если сам ты не буддист: мол, как знать, как оно там потом обернется? Особенно если перед глазами маячат прибыли, пуская призрачные и ничем не гарантированные. Но одно можно сказать точно: в случае осуществления своего намерения сегодняшний директор ГОКа впишет свое имя и имя своего предприятия в бесславный список осквернителей духовных святынь, – и тут уж ничего не сделаешь. Народная память надолго сохраняет такие имена. Например, во времена первоначального распространения буддизма в Тибете пришедший к власти царь – небуддист Лангдарма, подобно Сталину, развернул в стране кампанию по разрушению монастырей и ступ, устроил гонения на монахов. Вскоре он был убит монахом Палгье Дордже, взявшим на себя грех убийства ради того, чтобы царь своими действиями не обрек себя на еще большие посмертные муки, а Учение Будды не



Культурное сооружение на горе Качканар.

получило еще больше вреда. С тех пор прошло более тысячи лет, но о том царе помнят не только кабинетные историки: в разговорной речи тибетцев и монголов «лангдарма» – синоним изверга и гонителя, – словом, та же самая история, что и с царем Иродом в христианстве. Стоят ли эфемерные доходы подобной славы?

Эта слава распространится далеко за пределами города. Сейчас буддийская община Качканара готовит послания в крупнейшие буддийские организации страны: Буддийскую традиционную Сангху России, Объединение буддистов Калмыкии, представителю Далай-ламы в России ламе Еше Лодой Ринпоче, в Ассоциацию буддистов Монголии и в Почетное консульство Монголии в Екатеринбурге, отвечающее, в числе прочего, за поддержку духовной культуры монгольских народов Урала, с которой качканарский монастырь и лично лама Докшит связаны самым прямым образом. Поэтому директору комбината стоит адекватно оценить масштаб и значение решений, принимаемых им в отношении «Шад Тчуп Линга», осознавая, какой ущерб они нанесут имиджу всего холдинга.

Неужели нельзя составить план добычи так, чтобы он обошел стороной восточную вершину, храм и ступы? Такое решение стало бы прекрасным жестом доброй воли и уважения в отношении и буддийской России, и населения города Качканар, зримым воплощением социальной ответственности крупного предприятия. То, что качканарское месторождение будет когда-то выработано окончательно, ни для кого не секрет; этот момент не за горами. Между тем монастырь уже сейчас, по подсчетам буддийской общины, привлекает в город несколько тысяч туристов ежегодно. Туристов не только со всей России: на горе бывали датчане, французы, канадцы, – а ведь «Шад Тчуп Линг» еще только строится. Чем жить качканарцам, когда они станут не нужны холдингу? А если духовные ценности будут пограны, что останется?..

Как раз сейчас заканчиваются съемки очередного фильма о ламе Докшите, его общине и трудах, на этот раз по заказу Федерального агентства по культуре и кинематографии. Директору ГОКа предстоит решить, он будет в этом фильме, останется в людской памяти: положительным героем или же злодеем?

Сергей КУБАЕВ.

Наши – на высоте!

Недавно учащиеся 10 класса Нижнетуринской СОШ № 3 Георгий Косолапов и Егор Лужбин приняли участие в XXVIII Всероссийской конференции «Юность. Наука. Культура», организованной Национальной системой «Интеграция».

Конференция проходила в детском доме отдыха, в подмосковном поселке Непецин. Туда съехались со всей России более четырехсот учащихся и педагогов, лауреатов заочного тура, чтобы померяться интеллектуальными силами.



ми. Подавляющее большинство конкурсантов – это студенты колледжей, техникумов, различных ВУЗов страны. В жюри литературоведческой секции были профессор филологии, заслуженный артист России, мастер художественного слова, Юрий Голышев, певец Большого театра Иван Голышев – знатоки и ценители русской культуры, много лет работающие в жюри этого конкурса.

Много лестных слов услышали Георгий и Егор в свой адрес из уст Юрия Голышева, тактично, деликатно и с юмором анализировавшего каждое выступление. Перед выступлением ребята, конечно, волновались, ждали провокационных вопросов от конкурентов. Но показали высший класс, рассказывая о своих работах эмоционально, выразительно, «без бумажки», и это вызывало удивление и уважение всех сидящих в аудитории: как это можно 15 минут говорить без записки, без подглядывания в листочек?! Некоторые девушки пытались выяснить, не лежит ли где-нибудь под столом или на полу шаргалка Гошки Косолапова?

Результаты превзошли наши скромные ожидания: «золото» (диплом 1-й степени) – у Г. Косолапова; «серебро» (диплом 2-й степени) – у Е. Лужбина. А Георгию был вручен еще и памятный «орден» – серебряный значок абсолютного победителя в нелегком конкурсе исследовательских работ учащихся.

Учитель Л. ТЕРЕХОВА.

P.S. От всей души благодарим за содействие в подготовке и направлении наших детей на заключительный очный тур XXVIII Все-



российской конференции «Юность. Наука. Культура» уважаемых спонсоров: генерального директора ОАО «Вента» Николая Анатольевича Азарова, а также Нижнетуринское отделение партии «Единая Россия» и поздравляем их с наступившим 2012-м годом!

Вашу поддержку одаренных школьников мы, родители, рассматриваем как значительный вклад в дело сохранения и восполнения интеллектуального потенциала государства, основу технологической и экономической безопасности России.

Семья КОСОЛАПОВЫХ и ЛУЖБИНЫХ.